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Az „ÓZDI JÁRÁSI NYOMDA“

Szerkesztőség és kiadóhivatal.
„ÓZDI 1ÁRÁSI NYOMDA“ ÓZD. 

hová a kéziratok, hirdetési- és előfizetési-dijak küldendők 
------ Kéziratok nem adatnak vissza ------

A társadalmi érzék.
Boldog dicső őseinknek meg volt a 

maguk öt jó fizikai érzékük, felfogták és 
megismerték (a maguk módja szerint) 
a természetet, a melyben éltek, a mely 
képessé tette őket arra, hogy napi szük­
ségle teiket megszerezzék és igényeiket 
kielég itsék.

A megélhetési feltételek azóta nagyon 
sulyosodtak és egyedül öt érzéke nem 
volt képes fentartani az embert.

Szerencsére a fiozotusok feltalálták a 
hatodik érzéket, az öntudat alakjában 
jelentkező szellemi érzéket

De a haladó kor fokozódó szükség­
leteivel szemben még a hatodik érzék 
létezése is elégtelennek bizonyult. Sze­
rencsére, hogy nemcsak az életfeltételek, 
de maga az emberi nem is folytonos 
ovulocioban van s mindig uj fegyvereket 
nyer a létért való küzdelemben.

' A fejlődő tökéletesedés nyomai már is 
erősen mutatkoznak, különösen a nyu­
gati nemzeteknél, a melyek mint a leg­
régibb európai kulfurnépek a legkedve­
zőbb körülmények között eltek és a

melyeknek fejlődése következéskép a 
legelőrehalaaottabb stádiumban van.

Ezek körében már mutatkozik a leg­
újabb szükségletek felismerésére és ki­
elégítésére eey újabb, imár a hetedik 
érzék a társadalmi érzék.

A magyar faj még nem érte el ezt a 
fejlődési fokot és szinte tanácstalanul áll 
a "XX. század elején.

A kérdések tömkelegéiben, a hol az 
okok komplexumánál fogva az ész ha­
talma megtörik, mintegy beidegzi az 
ember a hatásokat és ellenhatásokat s 
csak ezen irányítása után mehet . . .

A társadalomnak még azon rétegeiben 
is, melyek vezérszerep birtokbavételére 
és vivésére volnának hivatva, a legtöbben 
hiányzik a társadalmi öntudat, vagy is 
nincs meg bennük az a fizÍKai állapot, 
a mely megismerteti az emberi el nem­
csak azt, hogy ő minden más embeitol 
különálló „én“, hanem azt is, hogy 
azokkal együtt égf nsSzetüggm organi­
kus egészeket képez, melynek magaban 
véve ő csak elenyésző csekély része.

Nem kell azonban azt gondolni, hogy 
az, ha itt van az ideje, úgy is kifejlődik.

Az evolucionális fejlődés mindig a 
viszonyok hatása alatt keletetkezik, te a 
utólagos, alkalmazkodó jellegű; de ki­
fejleszthető preventive is, ha előidézzük 
az okokat, a melyeknek az eredmenye 

Annyi bizonyos, hogy a szükségletek 
felismerése nélkül a társadalom nem is- 
merheti fel azon feladatait sem, melye­
ket maga elé tűzni és megvalósítani, 
vagy melyekért küzdeni hivatva van. ^ 

Nálunk hiányzik a közérzületnek es 
közvéleménynek hatalmasabb kitej.odese. 
Nincs meg a közérdeknek az a világos 
felfogása, ‘mely megtanítaná az embere- 
két hogv a közjó előmozdítása a leg
jutáim azó bb befektetés. , ^

Ezen felfogásnak beleoltása az allam- 
polgárokba valóban a legjobb szer a 
torzsalkodások és a gyülölség ellen ez 
maga képes az annyit, hangoztatott kor- 
mpcio ellen síkra szállni.

Es hetedik érzékünk hiányának meg 
w végső oka var,: hogy a társadalom 
semmi elismeréssel se adózik azok­
nak a kik ezekkel a kérdésekkel be­
hatóbban foglalkoznak. A minek oka 
legalább részben abban kell Keresi
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Lázadok sorsa.

És sorra jönnek mind elém 
A márciusi lázadók.
Hajdan tömlöcök fenekén 
Őrizték őket a bakók !

És ma már sirhalmuk felett 
Nagy pateon emelkedik,
Hej, a nemzeti kegyelet 
Ma cifrább börtönt ad nekik,

Lázadók, ez a sorsotok ! 
Fölforgató mindig bukott, 
Élve, vagy halva, ám utóbb : 
Mégis csak börtönbe jutott!

Peterdi Andor.

Emeli az étvágyát és a testsúlyt, megszűn­
teti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadtat.

M odern állat rn e s é k.
A teve és a vak.

Ai emberek nem szerették a tevét, meit két 
púp éktelenkedett a hátán. Nem kapott munkát 
és majd elveszett éhen.

Szomorúan bailagatott és egy utcasarkon ke­
nyeret kért egy embertől.

Az ember vak volt.
- Ha jól látón, mondta a vak, maga púpos.

— Igen én púpos vagyok, hát maga mit
csinál ?

_Én vak vagyok. Ebből élek. Vegyen át
tőlem 50 Friss újságot és adja el. Hivatkozzék 
mindkét púpjára és jó üzletet fog csinálni. 

Megörült erre a teve és miként a vak rnondá
akként teve’ , . •

A sün halála.
Nagybeteg lett a sün. Elküldte feleségét az 

orvosért. —

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés. skrofulozis. Influenza
ellen szármáján tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mlnthoev értéktelen utánzáááTiTkinálnaK kérjen mindenkor 
Minthogy érteK]^ű/l<?<< eredeli enomaffolAst.

F. noffmann-La Roche A Co. Basel (Siájc)

_ Siess anyjuk, mert érzem, hogy közeledik 
a kampec.

Az asszony elszaladt. De nem találta otthon 
az orvost. Várta sokáig, nem jött. Elment ke­
resni. Félnapig szaladgált, mig végre eloken- 
tette. Szaladtak az orvossal haza a beteg sün­
höz, hátha még meg lehet menteni. De a sün 
akkor már vegét járta. Már beszélni nem tudott, 
csak épen, hogy tüskéit tudta még mozgatni.

Az orvos megnézte, megvizsgálta a pulsusat 
és halkhangon csak ennyit mondott.

— Már későn ! . . .

Krajcárból lesz a forint.
Hol van, hol nincs, élet egyszer Budapesten 

egy kis egér, Egy délután, a mikor le volt 
eresztve a roletta és a kis egér azt gondolta, 
hogy éjjel van. furcsa zörgést hallott. A furcsa 
zörgést egy leesett krajcár okozta. Megijedt, 
elindult vándorútra. Ment mendegélt, egyszer csak 
találkozott egy öreg macskával,

tőle.
Hova hova öreg macska ?

Roehe

kérdezte

99
'Kapható orvosi rendeletre -a gyógyszertárak* 

ban. — Ara üvegenkint 4.—korona.
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hogy igen sokan azok közül, a kik 
ezekkel a kérdésekkel foglalkoznak — 
sajnos szembehelyezkedtek a nemzeti 
eszmével.

HETI KRÓNIKA.
A napokban utam volt Miskolcra. A vasúti 

állomáson mindjárt feltűnt, hogy szokatlan sok 
az utas, kik Miskolcra váltanak jegyet, pedig 
ezek nem oly utasok kik vására szoktak 
járni, s ha ily csoportosan mennek, bizonyosan 
valami nagyobb esemény van készülőbe.

Kiváucsi voltam, s elhatároztam, hogy min­
denütt velük tartok.

A hogy Miskolcra értünk, mindnyájan egy 
nagy ház felé tartottak. Én utánuk.

A nagy ház falán egy táblára ki volt irva. 
„11 órától törvényhatósági közgyűlés.“

Ahá hiszen ez urak törvényhozók, kik bi­
zonyára a szegény nép ügyes bajos ügyét 
jöttek megtárgyalni.

Próbáltam utánnuk menni abba a nagy házba, 
de a kapuban egy cifra ruhába öltözött nagy 
gombos botu bácsi állott, s előttem keresztbe 
fektette a botját s nem bocsátott be, kijelentvén, 
hogy ide csak törvényhozó uraknak szabad a 
bemenet.

Vártam tehát a kapuban, mig kijönnek 
gondolva majd csak kihallgathatok tőllük egyet 
mást.

Alig egy fél óráig kellett rostokolnom, legelői 
is kijön a mi Szent Antal patyikárusunk, Na­
gyon dühös lehet, mert majd elsápad majd 
vörös lessz, s erősen gesztikulál egy kövér ur 
orra előtt.

Figyelni kezdek s ellestem a következőket.
No kérem nem abszurdum ez le vették a 

napirendről, nem elég kalamajkát csinált már 
nállunk Ózdon a napirend most már a megyé­
nél is ez jön a divatba. Pedig mily biztos 
alapon állottunk, a rudobányai vasércz ehhez 
képest semmi, s most tessék várhatunk megint 
Isten tudja meddig. Pedig pedig megérdemli

— Szerencséd, hogy öreganyádnak szólí­
tottál, mert különben menten felfaltalak volna, 
felelte az öreg macska és bekapta a kis egeret.

Folytatta útját az öreg macska; ment, 
ment, mendegélt, egyszer csak találkozott egy 
kövér korcsmárossal.

— Hova hova kérdezte tőle az öreg macska.
— Szerencséd, hogy kövér korcsmárosnak szólí­

tottál, mert különben menten felfaltalak volna, 
felelte a kövér korcsmáros és feltálalta mint 
nyulpecsenyét vadszószban az öreg macskát.

Felszámított érte egy forintot, — igy lett 
krajcárból a forint.

Falusi tehén Pesten.
Egy pesti kirakatban egy eddig sohasem 

látott állat állott. Akkora volt mint Jónás nél­
kül, hasonlított az ökörre, csak szarvai voltak 
kissebbek, szintén négy lábbal birt és olyan 
bután nézett, mint egy tehén. Egy ember 
nézte és megszólította.

— Mondja, maga barom, mit csinál itt ?
— Hát csak őgyelgek, felelte.
— Mi maga, ha szabad kérdeznem ?
— Jó ilyen udvarias, különben megsértett 

volna. Mert én tehén vagyok ! , . . De csak 
otthon vagyok, tehén, itt kirakat vagyok.

— Kirakat ?
— Az. Mert a gazdám, a kihez tartozom, 

tejzsarnok.

ÓZDI HÍRLAP

az a kis leány .,,... no de ami késik nem 
múlik.

Utánnuk vonultak ki aztán a többi urak, ezek 
meg főispánni kinevezés, beiktatásról beszél­
gettek, s csodálatos vidám arccal, örvendezve, 
s a mint egy-egy elejtett szavukból kivehettem 
azon örvendeztek, hogy felderült a mi hajna­
lunk is Gondolkoztam is sokat rajta, hogy 
hogy van az, hogy egy helyünnen jöttek ki, 
s az egyiknek kiderült, a másiknak beborult a 
hajnala, de ilyen a törvényhozás.

A mi vidéki uraink éz után egy polgári 
vendéglőbe vonultak be. Az ételek rendelése 
különböző volt. Egyik ur két adag borsót, a 
másik egy adag babot, a harmadik tengeri 
halat rendelt, sőt volt olyan a ki piskótát is 
evett, a borra azonban egyhangú volt a véle­
mény, csak tibold daróci muskotályt iszunk.

Két óra fele már minden arc vidám volt, a 
patvikus ur is elfeledte a napirendet, sőt az 
elutazás ideje elérkezvén indítványozta, hogy 
egy-egy üveg muskotályt jó lenne tartalék 
gyanánt minden urnák bepakoltatni, mert hát 
ha ez a hosszú utón nem is fogyna el, de 
mindenesetre ily kitűnő bort még oda haza 
sem vetnek meg. S a vendéglős örömére egy- 
egy üveg muskotály a külső vagy belső zsebbe 
helyeztetett el,

Haza felé jövet aztán, a hő légfürdővel vete­
kedő vasúti kocsiban lassan, lassan fogyni 
kezdett a jó nedű. Bánrévéhez, közel már nem 
volt, mivel a szomjat oltani, pedig erős volt a 
gyanú, hogy egy jól bepólyázott üvegnek még 
valamely titkos helyen rejtőzni kell.

S tényleg a bányász nem azért bányász, 
hogy a legrejtettebb aknákat is fel ne fedezze. 
Kutatott s észrevette, hogy egy felakasztott 
felöltő belső zsebéből kukucskált ki a kiváncsi 
muskotály.

Egy titkos jelzés, s a kiváncsi muskotály egy 
pillanat alatt uj honba vándorolt, csak üveg 
burka helyeztetett vissza elrejtett helyére.

Ózdon a megérkezéskor aztán nagy volt a 
meglepetés, mert a felöltő tulajdonosa dicse­

— Talán tejcsarnok ?
Nem, tejzsarnok. Még pedig duplán. Zsarol 

engem és zsarolja a közönséget És a közönség 
olyan buta, mint egy tehén és én olyan buta 
vagyok, mint a közönség! . . . Bu, bu. bu.

— Mi a bu-ja ?
— Nincs nekem bum semmi, csak bőgök.
— Minek ?
— Úgy vágyók szerződtetve, hogy minden 

negyedórában hármat kell bőgnöm.
— Aztán mondja csak, ugy-e rossz tehénnek 

lenni ?
— No, meglennék épen elégedve a sorsom­

mal, csak a kosztra van panaszom, a mióta 
kenyeret kell ennem.

— Hát a tehén kenyérrel él ? Nem is tudtam,
— Nem, krumplival. Ép azért szoktattak itt 

Pesten kenyérre, mert abbén több a krumpli 
mint a krumpliban.

— Maga olyan hülyéket bőg. hogy én nem 
beszélek magával tovább.

— No, azért nem megyek fejjel a falnak .
És az ember tűnődve tovább ment, faképnél 

hagyva a tehenet.

azt a zsebből kihúzta, szomorúan vette észre 
hogy az a nagy hőségben elpárolgott.

^ —esi
Változnak az idők változnak az emberek, az 

ózdi első vonos zenekár is örvendetes változáson 
ment keresztül. Két uj erővel gyarapodott tag­
jainak száma. Ez a hir hamar elterjedt s mint 
a tűz, villám gyorsasággal harapódzott el az a 
jelszó’, fel mulatni tudó aranyifjuság, itt a fé­
nyes alkalom elsőnek lenni. A messze vidék­
ről véletlenül bevetődött egy társaság a „Ma­
gyarba“, s ott az állandó asztaltársaság egyes 
tagjaival fennálló régi barátság révén hirtelen 
egykis rövid mulatságot rögtönözött. Egy a 
többek közül kellemesen óhajtván szórakoztatni 
a vendégeket, üzenetet küldött a bandáért. Az 
eredmény meglett, pár perc múlva ott állott a 
banda teljes számmal. Indítványt teszek, mon­
dotta egy másik társ, hallgassuk a két uj tagot 
mit tud. Az indítvány helyeslésre talált, s a 
társaság a legnagyobb elismeréssel s megelé­
gedéssel élvezte a két uj tag játékát, ami 
annyira elragadta figyelmöket, hogy észre sem 
vettek a körülöttük történt dolgokból semmit.
A gyári fuvások elhangzottak anélkül, hogy 
valaki közüllök hallotta volna. Hogy a dolog­
nak mikor lett vége, azt csak e*y szivarszopóka 
tudná megmondani, melyért gazdája állítólag 
másnap reggel lU 9 órakor érte ment s ott 
talált a hova előző este letett. Nem kevesebb 
volt a megelégedés az uj tagok részéről sem, 
csak azt sajnálták, hogy a lóvét megkellett 
osztani a régi tagokkal is.

Örömmel mondhatjuk, hogy lassan-lassan 
elérjük mi is azt az időt, amikor Ózdnak olyan 
cigány zenekara lesz, amely képes kielégíteni 
az igényeket, s nem kell a mulatságokra 
cigányt más helyről drága pénzért hozatni.

—y
*

* *

A babona vagy miért nem házasodik meg a 
kis Samu. Trialóg. Előadják hárman: Én, Te. 
Ő. Történik menetközben, az eleje a sóhajok 
hidján, a közepe az átjáró veres troszkáján, a 
vége Farkasnál a söntésben. Idő mától recon- 
ser 3 nap. Alkonyodik, de előadható hajnali 
fény mellett is, ha a darab hátulról kezdődik.

Prolog. (A sóhajok hidján megjelenik egy 
ember. Szomorúan körülnéz s nagyokat sóhajt. 
Ebből látszik, hogy akar valamit. A fogát 
összeveri az ujtavaszi hidegben, ez azt mutatja, 
hogy fél a valamittől. Végre a nagyvárakozás­
ban kidülleszti a szemét s ennek jeléül a bal­
lábával megtámasztja magát a hídhoz. A délig 
nyiló bezárja a boltot, a snepfek szi-i-kelnek, 
a homályban egy martin-keméncze fénye igazit 
el. Ez vagyok Én.)

Dialóg. (A dudálás után az utón sok ember 
rohan hazafelé. Mindnyájan balra bámulnak. 
Egy ember megáll s úgy néz felém. Ez az a 
bizonyos Te, aki igy szól hozzám:

Te. Hát mit bámulsz, kit vársz, mire nézel ?
Én Ki? Te?
Te: Ném Én, hanem Te?
Én : Te reám nézel azt látom, dehogy Én 

kit várok, ehhez neked semmi közöd. S ha 
volna valami, még akkor sem mondanám meg.

Te: Nem-e ? No jó ' Ha nem mondod meg, 
megmondom neked én! Hát őt várod!

Én : No ebben igazad van, Őt várom.
Te: Én is. Várjuk együtt.
(Kezet fognak, Te felszisszen a kézszoritás 

alatt. Tovább várnak, miközben jobbra-balra 
köszöngetnek. Végre jön Ő.)

Trialóg. A kutya enné meg, ugy-e régen 
dudáltak már! Hát bizony ilyen a sorsa a 
szegény embernek. Nemcsak a kabátját kell

kedni akarván a finom muskotálylyal, midőn
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megfoltozni, hanem még a siktáját is meg kell 
toldozni. Pedig az anyjukom már vár oda
haza . . -

Én : Kit ? Eddig ott van már a kis Samu 
elszórakoztatja — leányodat.

Te: Hát az igaz, hogy el is vehetné már
feleségül.

Ő: A felolvasás előtt még a nyakába is 
varrtam volna. De ma, olyan nincs a sifonir-
ban.

(Közben megindulnak az olvasó felé.)
Te: Hát mit szól ekhez a kis Iluci?
Ö: Képzelj oda, az egész télen udvarolt a 

leányomnak. Az anyjukomnak mondtam, hogy 
figyelje meg őket: hogy s mint áll a dolog? 
Te s képzelj oda, mindennap pirulási gyakor­
latot végeztet vele, anélkül, hogy már valami 
komolyabb lépésre szánná el magát. A múlt 
héten aztán kirukkoltam előtte. S képzelj oda, 
mit válaszolt nekem. Hogy a kis Iluci nem tud 
szépen pirulni. Hogy a kis bucinak a bőre 
nem finom, a szive nem gyengéd, nem angyali 
jóságos. Mert képzelj oda, azt mondja, hogy 
ha a kis Iluci bőre finom lenne, akkor szépen 
tudna pirulni, ha a szive gyengéd, angyali 
jóságos lenne, akkor mindig elpirulna, amikor 
ilyen szavakkal ijesztgeti: Maga angyal, maga 
gyengéd kicsike tubicám.

Én: Ahüm, hát a kis Samuka azért olvasott 
fel vasárnap a babonáról. Vizet prédikál s . . . 
akarom mondani javas asszonyokhoz jár.

Te: Azért tudta azt a dolgot olyan szépen 
megírni. Persze, benne van a babonaságban, 
abban kel, abban fekszik s érti ma már min­
denkinek a csinját-binját.

(Közben betérnek Farkashoz. 11-kor mind 
kijövünk onnan. Az utcán éppen akkor rohant 
el Samuka. Az egész kar énekli:)

Samu, Samu, Samukám
Fizesd ki a vacsorám !
(Visszhang) Cső rám!
Zárlat. A kis Samuka bámul, aztán amint 

apósát meglátja, kereszteket hány magára, 
térdre rogy s a csillagos égre veti a szemét. 
Aztán kétszer jobbra, s kétszer balra néz, a 
melső két kezét háromszor összeveri, négy 
trambuckát vet s a társaságnak hátat fordítva, 
garella léptekkel elrohan.

Függöny mögött. Mégis csak a kis Samuka 
a legokosabb ember a világon, tudja, hogy a 
vágóhidra nem érdemes olyan hamar oda sietni. 
Ráérünk arra még a jövő évtizedben ts.

A—Dórján.

HÍREK.

— Főispánunk instellátiója. A vármegye 
törvényhatósága folyó hó -2-án tartott rendkí­
vüli közgyűlésében Báró Vay Béla főispánná 
történt kinevezését nagy lelkesedéssel tudomá­
sul vette s beiktatására folyó hó 9-én rendkí­
vüli közgyűlés összehívását határozta el.

— Borkereskedők figyelmében. A mis­
kolci Kereskedelmi és Iparkamara értesíti az 
érdekelteket hogy a mazsolaszőlő, vagy cukor 
felhasználásával kezelt édes borok bevitele Né­
metországba tilos tehát, oly borokra nézve a 
vegyvizsgálati bizonyítványok nem állíthatók ki.

Verekedés. Arló községben Vámos 
Béla és Pap Ágoston arlói lakósok Schvarc 
Sámuel korcsmájában mulattak s mikor a 
korcsmából kijöttek, Koós Géza és Koós Móric 
megtámadta őket s karbit lámpával ütlegnlni 
kezdték. Ok védekeztek de közben Koóséknak 
több társai oda rohantak s feleségestül együtt 
nekik estek úgy összeverték őket hogy az or­
vosi látlelet szerint mind ketten 20 napon túl 
gyógyuló testi sértést szenvedtek.

— Lopás. Vályi Bertalanná feljelentetett a 
sajószenpéteri kir. járásbírósághoz mert az 1908

évben Vályi Jánostól 2 drb. arany gyűrűt 28 
korona értékben ellopott.

— Elfogott magyardohány áruló. Ózd
községben a csendörség Tóth Imre mezőke­
resztesi lakost midőn a községben egy szekér 
leveles magyardohányt árult tetten érte s a 
eohányt tőle elvéve feljelentette.

— Elgázolás. Kovács (Henák) Bertalan 
bisznósdi lakos vasvár pusztán január 31-én 
Varga József disznósdi lakost gondatlanságból 
elgázolta. Varga súlyos sérülést szenvedett.

— Tavaszkezdet. A vadászok tavasz jel­
zője a hosszú csörű „Szalonka“ megérkezett, 
mint halljuk a „fortuna“ vadásztársaság elnöke 
egyet közzüjők kostolónak már e hó 1-én haza 
hozott, úgy is illő hogy az elnök járjon elől 
s jó példát mutasson.

— Olcsó táviratozás. Bostonban 60 
millió koronával társaság alakult, mely egy uj 
távirórendszerrel a táviratozást egész Ameriká­
ban sokkal olcsóbbá akarja tenni, mint eddig 
volt. Az Unió kormánya a társaságnak már 
megadta az engedélyt arra, hogy a többi nagy 
társaságokkal a versenyt felvehesse. A társaság 
Patrick B. Delane mérnök találmányára támasz­
kodik, mely csak egy drótot használ, de ezzel 
annyit lehet táviratozni, mint a .égi rendszer 
65 drótjával ugyanannyi idő alatt. Az uj tár­
saság 50 szóért csak 75 fillért fog számítani.

— Amerikai magyarok Mikszáthhoz.
Mikszáth Kálmán irói jubileuma az amerikai 
magyarok között is lelkes visszhangot keltett. 
Erről tanúskodik az a meleghangú levél is 
melyet Beleznay Ferenc gróf a chicagói Petőfi 
kör titkára intézett Mikszáth Kálmánhoz. A 
levél igy hangzik: Chicago, 1910 január 14-én 
Nagyságos Mikszáth Kálmán urnák Budapest. 
Nagyrabecsiilt mester! A chicagói Petőfi-kör, 
mint az itt élő magyarság kulturális és hazafias 
örekvéseinek harcosa, egyhangú lelkesedéssel 
hozta ama határozatát, hogy abból az alkalom­
ból, a mikor szülőhazánk irodalmi és társadal­
mi tényezői uraságod dicsőteljes 40 éves irói 
jubileumát ünnepli meg, innen a távolból mi 
is elküldjük szívből jövő üdvözletünket, mély 
tiszteletünk kifejezését és legjobb szerencseki- 
vánatainkat. Csak mi, Amerikába szakadt ma­
gyarok tudjuk kellőképpen méltányolni ama 
mesterművek gyakorlati értékét, a melyek az 
ön tollából szármáznák. Egy idegen világban, 
idegen népek közöt élő embernek annyi édes 
és örömteljes órákat okoznak ama érdekeseb- 
beknél-érdekesébb elbeszélések, rajzok és re­
gények, melyék az ön terményei és egyúttal a 
magyar irodalom remekművei. A Petőfi-kör 
könyvtárában az ön szerzeményei kétségkívül a 
legkedveltebbek közé tartoznak és mi az elsők 
között akarunk lenni, a megjelenő összes 
müveit könyvtáraiknak megszerzik. A gondvi­
selés engedje, hogy ezen a göröngyös, de 
mégis szerencsés és áldás utón, a magyar irói 
pályán még számos éveken át állandó jólétben 
és egészségben működhessék s hogy a magyar 
irodalom gazdagítására és minden magyar igaz 
gyönyörűségére sok-sok alkotása hagyja el a 
sajtót. Fogadja ismételten hazafias üdvözletünk 
és kiváló tiszteletünk kifejezését. A chicagói 
Petőfi-kör nevében Beleznay Ferenc gróf titkár.

— Különös rendelet. Minden idegen, aki 
valaha járt Konstantinápolyban, ismeri az éjjeli 
őröket, a bekcsi-ket. Lerongyolt ruhája, hatal­
mas alakok, kezükben óriás vasdoronggal, 
amelylyel egész éjjel fáradhatatlanul döngetik 
az utca kövezetét, úgy hugy az idegen, aki eh­
hez az éjjeli zajos nincsen hozzá szokva, nem 
is tud aludni az egyhangú kopogtatástol. Az 
uj-törökök sok mindent megváltoztattak Kons- 
tantinnápolyban, de a bekcsik most is éppen 
úgy végzik szolgálatukat, mint idáig. Ehelyett 
azonban megnyitották a börtönök kapuit és a 
politikai foglyokkal együtt visszaadták a sza­
badságot a gyilkosoknak és betörőknek i s. 
Természetes, hogy a török főváros közbizton­
sága erősen megsínylette ezt a reformot s azóta 
napirendben vennak a betörések. A kormány, 
hogy a Közbiztonságot helyreállítsa, most egy 
rendeletet bocsátott ki amelyen sokat nevetnek 
a török fővárosban. A kormány ugyanis az éjjeli 
őröket teszi felelőssé s elrendeli, hogy az első 
betörésnél, amely valamelyik éjjeli őr kerüle­
tében tö.ténik, megintsék azután megbüntessek 
az éjjeli őrt, és ha ez sem használ, elbocsátják.

Arra azonban nem gondolnak a portán, hogy 
előbb talán meg kellene reformálni az éjjjeli 
őri szolgálatot . Mert hogyan fogja el a kons- 
tatinápolyi bekcsi a betörőket, ha kétszáz lé­
pésnyire elárulja közeledtét vasbotjának kopog­
tatásával.

— Nem sikerült bosszú. Hanka József 
kissikátori lakos háza utca felőli ablakán múlt 
hó 27-én éjjel 1 órakor valaki 2 szer belőtt. 
Mivel a lakásban senki sem aludt a golyók a 
lakásban levő ágydeszkájába fúródtak, felje­
lentés folytán a csendőrség nyomozni kezdett s 
nyomozás során kiderült hogy a lövéseket 
Laszka István alsóhangonyi cinegés pusztai 
lakos kirégen ellenséges viszonyban van Ban­
kával bozszuból tette. Laczka tagadja de a bi­
zonyítékok ellene szólnak fejelentettett.

— Lopás. Nagy Varró István nekézsenyi 
lakos Fazekas Jánosné ugyanottani lakostól 3 
drb. párnát 80 korona értékben ellopott. A nyo­
mozás során tagadgadásával szemben a lopás 
reá bizonyult s később tettét be is ismerte.

— Alkoholisták figyelmébe! A főváros 
közvetlen közelében; dunaharasztin, Pest megye 
gyönyörű szép helyen fekszik a park szanatórium 
a mel, jóformán egyedülálló és nélkülözhetetlen 
szanatórium alkoholisták részére. A szanatórium 
már eddig is nagy sikerekre tekinthet visza, 
mert az ott elhelyezet betegek teljes gyógyu­
lást találtak. A betegek kitűnő diettaszerü el­
látásban részesülnek és egyúttal mindennemű 
testi és szellemi szórakozásban is részük van. 
Az árak szolidak, mérsékeltek. Felvilágosítással 
és prospektussal készséggel szolgál: Park 
szanatórium igazgatósága, dunaharaszti, Pest 
megye.

— A Fővárosnak egyik legfontosabb 
egészségügyi intézménye dr. Batizfalvi 
István Zoltán egt, tanár. Pest vm. t. fő­
orvosának az operetiv és müfogászat speci­
álistájának fogorvosi intézete) Károly körút 3. sz. 
A főváros ezen joggal egyedülinek mod ható 
iylnemü intézményének, melyben évtizedeken 
keresztül száz és százezer fogbetegség kezel­
tetett, csakis e célra átalakított helyiségei a 
közegészségügyi és operativ kívánalmainak meg­
felelően a legmodernebbül vannak berendezve 
Évek óta jól begyakorolt műtői az igazgató 
személyes közreműködésével egész nap reggel 
8-tól este 7-ig nyújtanak biztos segélyt a 
fogjájás kinzo betegsége által gyötörteknek. Az 
intézet laboratóriummal és technikai mühelylyel 
van összekötve, hol a legjobb rendszerű mü- 
fogpólások készülnek és minden kelemetlenség 
nélkül helyeztetnek be. Mérsékelt árak. Leve­
lekre az intézet készséggel válaszol.

Szerkesztésért Kádár Elek felelős.

26 sz. vh. 1910.

Az 1910 évi V. 112 2. számú kiküldő 
végzés folytán kihirdetem, hogy a mis­
kolci kir. járásbíróságnak 1909. évi Sp. 
I. 11193." számú végrehajtást rendelő 
végzése következtében dr. Barta Jenő 
ügyvéd által képviselt Bartos Jakab ja­
vára 200 korona töke, ennek 1909. évi 
október hó 12. napjától járó 5 %-os 
kamatai 121 korona 02 fillér eddig már 
megállapított és a még felmerülendő 
költségek kielégítésére birói zár alá vett 
741 korona becsértékü varrógépet, fűszer­
árukat, rőfös árukat, kékedényeket, mér­
legeket és bolti állványokat Hodoscsépány 
községben 1910 évi március hó 9. nap­
ján délelőtt Va 10 órakor birói árverésen 
elfogom adni.

Sajószentpéteren 1910. évi február hó 
26 napján.

Adorján Béla.
kir. birói végrehajtó.
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4. 1910. március 6. ÓZDI HÍRLAP
Ötödik évfolyam.

Meghívás.
Ózd és Vidéke keresztény fogyasz­

tási és értékesítő szövetkezet 1910. évi 
március hó 20. napján délután 2 és fél 
órakor a községháza tanácstermében

rendes évi közgyűlést tart,
melyre a tagok az alapsrabályok 18. §-a 
értelmében meghivatnak.

Tárgy:
1. Multévi üzleteredményekről szóló jelen­

tések tárgyalása. r ,
2. Zárszámadások megvizsgálása es tel-

inentvény megadása.
3. Mérleg megáltapitása.
4. Tiszta jövedelemről szóló rendelkezés.
5. A hiányzó igazgatósági tagok választása.
6. Felügyelő bizottsági tagok újonnan vá­

lasztása.
7. Netáni indítványok.

Az igazgatóság.
A felügyelő bizottság által megvizsgált évi 

mérleg és közgyűlési tárgysorozat a szövetke­
zet üzleti helyiségében kifüggesztetett és min­
denki által megtekinthetők: Mérleg számla. 
Vagyon. Készpénzkészlet 786 K 51 fill. Áru­
készlet 38777 K 44 fill. Adósok 41934 K 20 
fill. Felszerelés 25 %-os leírás után 2788 K 
19 fill. Előleg számla 3077 K 62 fill. Érték­
papír számla 350 K Összesen 87713 K 96 fill. 
Teher • Befizetett üzlerrész 15906 K 40 fill. 
Áruhitelezők 38795 K 81 fill. Óvadék számla 
4899 K 30 fill. Felnemvett osztalék 373 K 85 
fill Házalap 2141 K 15 fill. Tartalékalap 21890 
K 60 fill Egyenleg mint nyereség 3706 K 81 
fül. Összesen 87713 K 96 fill. Veszteség nye­
résé0' számla. Kiadás: Házber 1984 K Sze. 
mélvzet fizetése 14881 K /8 fill. Szállítási köS 6099 K 21 fill. Üzleti költség 1143 K 
40 filí Adó 1364 K 93 fill. Felszerelés 2d (Vo 
leírás 929 K 39 fill Osztalék 1381 K 71 fill. 
Kamat 266 K 84 fill. Egyenleg mint nyereség 
3706 K 81 fill. Összesen 31758 K 07 till. Be­
vétel : áruknál 268220 k 35 fill, forgalom után 
31758 K'07 fill. Összesen 31758 K 07 fill,

ééééá-éáé.Nb jy böj
Eternit pala.

Állami kísérletezések részéről a jelenkor 
legjobb tetőfedő anyagjának jelöltetett 
meg, mely évtizedeken át semmiféle 
javitást nem vesz igénybe. Azonkívül 
csekély súlyánál fogva kitünően alkalmaz­
hatók . Régi zsindely-, cserép-, 
szalma- és kátrányiemeztetők 
átfedésénél a tetőszék megerősítése nélkül. 
Gazdasági épületekre kiválóan alkalmas.

Előrusltósi hely ózd és vidékén
Fodor József

bádogosmesternél, 
községházával szembe.

Ugyanitt mindennemű üódosos- 
munkák n lesmaszlvabb kivitelben

r

történt a napokban Ozdon, a 
toronyóra megállóit, s a pon­
tos időt nem tudta senki meg- 
állaptani, pedig a pontos idő
— mindig megállapítható =

Guttman S. órás és ékszerésznél
a hoi a legkitűnőbb minőségű 
s pontos járatú órák kaphatók. 
Ugyanitt aranynemüek, éksze­
rek, látszerek, granrophonok, 
lemezek, a legnagyobb válasz-
— tékban beszerezhetők.

készítetnek el.

H BE ■1mim S ; 1 mmM

Hirdetéseket
méltányos árban közöl, s 

állandó hirdetésekre 

kedvező ajánlatot tesz

az „Ózdi Hírlap" kiadó»».
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Kőalján
szépfekvésü helyen, két rendes családi 
lakásból álló ház, hozzávaló összes 
melléképületekkel és 1800 a-öl területű 
jó talajú kerttel, melyben 300 drb faj­
tiszta szol lő és 50 drb gyümölcsfa van,

szabad kézből,
kedvező fizetési feltéteíek meneti

olcsó áron eladó.
Bővebbet Polka testvéreknél (Kőalján.)

Kivételes ajánlat
Elismert óriásgyümölcsü

Ananász szántó ez a
palántákat igen erős példányokban azon­

nali szállításra ajánlok
Korona

100 drb. 10 eiitefajban 6 50 
500 „ 25 „' 20'

1000 „ 25 ,, 38-—
csomagolással és bérmentesítéssel 

A fajok rendkívül szépek.
Kiváló tisztelettel

Mühle Árpád, Temesvár.
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TANULÓ

fizetései felvétetik

az „Ózdi Járási nyomdába“

U r a m !! 1
Önnek gondot okoz, hogy mivel lepje 
meg családját a húsvéti ünnepekre. Ezen 
gondtól könnyen megszabadulhat, ha 
megveszi kitűnő Edison phonographomat, 
melyet utazás miatt kénytelen vagyok 

minden elfogadható árban eladni.
Bővebb felvilágosítást az „Ózdi Járási 

nyomda“ nyújt.
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gig I és lakodalmi roegbivók, eljegyzési
yMfal j^áryáb, névjegyeb sfb. a legjutányosabb ár-

ban készülnek az „ÓZDI JÁRÁSI NYOMDÁBAN“, hol mindennemű 
m m könyvkötői munkák is elfogadtatnak. m

3EE
Nyomatott az „Ózdi járási . yumdá“-ban (Grósz féle házban.) 910. 115.


